
Corrigé DS n° 1 TS 

Exercice 1        6 points 

1) 𝑓′(𝑥) = 3𝑥2 − 5 = 3 (𝑥 − √
5

3
) (𝑥 + √

5

3
)  

On en déduit : 

x −∞  −√5/3  √5/3  +∞ 

f ’(x)  + 0 - 0 +  

f(x)  

 

 

 

 

     6,3   

 

-2,3 

 

 

 

2 points 

2) 𝑓(𝑥) = (𝑥 − 2)(𝑥2 + 𝑎𝑥 + 𝑏) = 𝑥3 + (𝑎 − 2)𝑥2 + (𝑏 − 2𝑎)𝑥 − 2𝑏 

{
𝑎 − 2 = 0

𝑏 − 2𝑎 = −5
−2𝑏 = 2

 𝑑𝑜𝑛𝑐 𝑎 = 2 𝑒𝑡 𝑏 = −1 

𝑓(𝑥) = (𝑥 − 2)(𝑥2 + 2𝑥 − 1)    1,5 points 

3) Etudions le signe de x² + 2x – 1 : ∆= 8 𝑑𝑜𝑛𝑐 𝑥′ = −1 − √2 , 𝑥′′ = −1 + √2 

x −∞  −1 − √2  −1 + √2          2  +∞ 

x – 2  -  -  - 0 +  

x²  2x – 1  + 0 - 0 +  +  

f(x)  - 0 + 0 - 0 +  

𝑆 = ]−1 − √2; −1 + √2[ ∪ ]2; +∞[  1,5 points 

4) Courbe     1 point 
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Exercice 2       6 points 

Partie A 

1) 𝑢𝑛+1 = 0,95𝑢𝑛 + 6   1 point 

2) Cet algorithme permet de savoir au bout de combien d’années, le stock va atteindre 

100 000 exemplaires .    1 point 

3) On obtient n = 27      1 point 

Partie B 

1) Il faut modifier la ligne «  U prend la valeur 0,95𝑈 + 4 »    1 point 

2) 𝑤𝑛+1 = 0,95𝑣𝑛 + 4 − 80 = 0,95(𝑣𝑛 − 80) = 0,95𝑤𝑛 . La suite (𝑤𝑛) est géométrique 

de premier terme 𝑤0 = −38   1 point 

3) 𝑤𝑛 = −38 × 0,95𝑛    1 point 

Exercice 3         8 points 

1) 𝑓′(𝑥) =
3(𝑥 + 3) − (3𝑥 + 2)

(𝑥 + 3)²
=

7

(𝑥 + 3)²
> 0 

La fonction f est donc croissante .   1 point  

2) On a : 1 point 

𝑓(𝑥) = 𝑥 ⟺
3𝑥 + 2 − 𝑥2 − 3𝑥

𝑥 + 3
= 0 ⟺ −𝑥2 + 2 = 0 ⟺ 𝑥 = ±√2 

Or f est définie sur [0; +∞[ donc 𝑥 = √2 

3) Graphique :   1,5 points 
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4) Il semble que la suite soit croissante    0,5 point 

5) On a : 1 point 

𝑢𝑛 < √2 donc 2 − 𝑢𝑛
2 > 0 ; de façon évidente , 𝑢𝑛 > 0 donc :  

𝑢𝑛+1 − 𝑢𝑛 =
2 − 𝑢𝑛

2

𝑢𝑛 + 3
> 0 

 

Donc la suite est croissante .  

6) On a : 1 point 
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𝑣𝑛+1 =
𝑢𝑛+1 + √2

𝑢𝑛+1 − √2
=

3𝑢𝑛 + 2
𝑢𝑛 + 3 + √2

3𝑢𝑛 + 2
𝑢𝑛 + 3 − √2

=
(3 + √2)𝑢𝑛 + 2 + 3√2

(3 − √2)𝑢𝑛 + 2 − 3√2

=

(3 + √2) (𝑢𝑛 +
2 + 3√2

(3 + √2)
)

(3 − √2) (𝑢𝑛 +
2 − 3√2

(3 − √2)
)

=

(3 + √2) (𝑢𝑛 +
√2(√2 + 3)

(3 + √2)
)

(3 − √2) (𝑢𝑛 +
√2(√2 − 3)

(3 − √2)
)

=
(3 + √2)

(3 − √2)
×

𝑢𝑛 + √2

𝑢𝑛 − √2
=

(3 + √2)

(3 − √2)
𝑣𝑛 

La suite (𝑣𝑛) est donc bien géométrique de raison 
3+√2

3−√2
 et de premier terme 𝑣0 =

0,5+√2

0,5−√2
 

7) On a : 1 point  

𝑣𝑛 = 𝑣0 × 𝑞𝑛 =
0,5 + √2

0,5 − √2
× (

3 + √2

3 − √2
)

𝑛

 

Exprimons d’abord 𝑢𝑛 en fonction de 𝑣𝑛 

𝑣𝑛 =
𝑢𝑛 + √2

𝑢𝑛 − √2
⟺ 𝑣𝑛(𝑢𝑛 − √2) = 𝑢𝑛 + √2 ⟺ 𝑣𝑛𝑢𝑛 − √2𝑣𝑛 = 𝑢𝑛 + √2 ⟺ 𝑢𝑛(𝑣𝑛 − 1)

= √2(1 + 𝑣𝑛) ⟺ 𝑢𝑛 =
√2(1 + 𝑣𝑛)

𝑣𝑛 − 1
 

𝑢𝑛 =

√2 (1 +
0,5 + √2

0,5 − √2
× (

3 + √2

3 − √2
)

𝑛

)

0,5 + √2

0,5 − √2
× (

3 + √2

3 − √2
)

𝑛

− 1

       1 𝑝𝑜𝑖𝑛𝑡 


